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Ata da 6a Sessão Ordinária, realizada no dia 26 de fevereiro de 2025, às 17 horas 

e 30 minutos, no plenário da Câmara Municipal de Nova Russas, situada na 

Avenida Luís Paulo Mendes, n° 41, Bairro Universidade, desta cidade. Solicitada a 

chamada, foi constatada a presença dos vereadores: Antônio Carlos Araújo 

Martins, Antonia Freitas de Carvalho, Camilly Alves de Lima, Francisco Jefferson 

do Carmo de Castro, Francislane Ribeiro de Carvalho da Silva, Idelfonso de Sousa 

Filho, Luís Denilse Peres Martins, Maria Dalva de Abreu Farias, Maria do Socorro 

Holanda Rosa Pedrosa, Maria do Socorro Veras de Sousa, Raimundo Francisco 

Pereira de Oliveira e Vanda Calaça Monteiro da Silva. A ausência do vereador Luís 

Teixeira Freitas foi devidamente justifica da. Conforme o artigo 127 do Regimento 

Interno, a sessão foi declarada aberta. Em seguida, a Presidente convidou a todos 

para a execução do Hino Nacional e do Município. Dando início, a ata da sessão 

anterior foi disponibilizada para os vereadores dentro do prazo estabelecido, 

posteriormente sendo colocada em discussão e votação, na qual foi aprovada por 

unanimidade. Em seguida, no pequeno expediente a Presidente Cibelie lavares 

solicitou à 1 1  secretária, Vereadora Dalva Abreu, a leitura das matérias 

protocoladas junto a Câmara Municipal, as quais foram as seguintes: 

INFORMAÇÃO: A Câmara recebeu, no dia 24 de fevereiro, do Tribunal de Contas 

do Estado (TCE), a Prestação de Contas de Governo da Prefeitura Municipal de 

Nova Russas, referente ao exercício de 2022. O processo foi disponibilizado no 

grupo dos vereadores e encaminhado à Comissão de Finanças, Orçamento, 

Fiscalização e Administração Pública.A Câmara possui o prazo de 60 dias corridos 

para a realização do julgamento político. Leitura do Projeto de Lei do Poder 

Legislativo N° 0512025 de autoria da vereadora Socorrinha Holanda que 

"DENOMINA A BRINQUEDOPRAÇA DE "VINÍCIUS CAMELO PINTO" LOCALIZADA 

NA PRAÇA PÚBLICA GONÇALA SOARES ROSA NO BAIRRO TAMARINDO". Leitura 

do Projeto de Lei do Poder Legislativo N° 06/2025 de autoria da vereadora Cibelie 

Tavares que "ALTERA A LEI N° 1.31912021 E INDICA OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Os el projetos lidos foram encaminhados para a ordem do dia, para que fossem 

votados, com a permissão do plenário. Em seguida, a Presidente solicitou o 
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parecer da Comissão de Constituição. Justiça e Redação de Leis sobre o Projeto 

de Lei do Poder Legislativo N° 0512025, que se manifestou favoravelmente. O 

projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, 

a Presidente solicitou o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

de Leis sobre o Projeto de Lei do Poder Legislativo N° 0612025, que se manifestou 

favoravelmente. O projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Dando sequência, foi realizada a leitura das matérias dos 

vereadores. Leitura da INDICAÇÃO N° 70/2025 de autoria do vereador Idelfonso 

Filho (Fonsím) que "INDICA A CONSTRUÇÃO DE UMA CAIXA D'ÁGUA NO BAIRRO 

PANTANAL". A indicação foi discutida, apreciada, colocada em votação e 

aprovada por unanimidade. Leitura da INDICAÇÃO N° 72/2025 de autoria da 

vereadora Toinha do Capitão, que "INDICA A CONSTRUÇÃO DE UMA PASSAGEM 

MOLHADA NA LOCALIDADE DE MALHADINHA, NO RIACHO DO GÓIS, NA DIVISA 

DOS MUNICÍPIOS DE NOVA RUSSAS E IPUEIRAS. A indicação foi discutida, 

apreciada e aprovada por todos os vereadores. Leitura das Indicações de autoria 

da vereadora Camilly do Zé Roberto: INDICAÇÃO N° 73/2025 que "INDICA A 

INSTALAÇÃO DA IMAGEM DO SAGRADO CORAÇÃO DE JESUS NA PRAÇA DO 

DISTRITO DE NOVA BETÁNIA". INDICAÇÃO N° 74/2025 que 'INDICA A 

INSTALAÇÃO DA IMAGEM DE NOSSA SENHORA DE FÁTIMA, NA PRAÇA DA 

LOCALIDADE DE LAGEDO GRANDE, ONDE SERÁ INAUGURADA EM BREVE". As 

indicações foram discutidas, analisadas e aprovadas por 11 votos favoráveis, com 

a abstenção da Vereadora Alana Ribeiro. Leitura da INDICAÇÃO N° 75/2025 de 

autoria do vereador Raimundinho Coruja que "INDCA A CONSTRUÇÃO DO 

AÇUDE DO RIACHO DO CORONEL EM NOVA BETÂNIA". A indicação foi discutida 

e aprovada por unanimidade. Leitura da INDICAÇÃO N° 76/2025 de autoria do 

vereador Jefíerson Castro que "INDICA A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NA 

CONTINUAÇÃO DA RUA MARIA CLARISSE TAVARES, DO INÍCIO DO PANTANAL 

ATÉ A PASSAGEM MOLHADA DO MADUREIRcr. A indicação foi discutida, 

apreciada e aprovada por todos os vereadores. Leitura da INDICAÇÃO N° 

77/2025 de autoria do vereador Denilson que "INDICA O SERVIÇO DE 
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MANUTENÇÃO E PINTURA NA ESCOLA SÃO SEBASTIÃO, LOCALIZADA NA 

COMUNIDADE DE LAGOA DO NORTE-MIRADE". A indicação foi discutida e 

aprovada por unanimidade. Leitura das Indicações de autoria da vereadora Ala na 

Ribeiro: INDICAÇÃO N° 7812025 que "INDICA A CONTINUIDADE DO 

SANEAMENTO POR MANILHA E O CALÇAMENTO EM PEDRA TOSCA NA RUA 

RIBAMER MENDES LIGANDO A AVENIDA LUIS PAULO, A REFERIDA RUA TEM 

COMO PONTO DE REFERÊCIA A IGREJA ASSEMBLEIA DE DEUS PENTENCOSTAL 

FOGO NO ALTAR". INDICAÇÃO N° 7912025 que "INDICA A CONTINUIDADE DA 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA DA AVENIDA DR.OSVALDO MARTINS ENTRE OS PONTOS 

DE GASOLINA LIMA E IPIRANGA, BAIRRO TIMBAÚBA SAÍDA PARA CRATEÚS". 

INDICAÇÃO N° 80/2025 que "INDICA A CONTINUIDADE DO CALÇAMENTO EM 

PEDRA TOSCA NA RUA MANUEL ABDIAS EVANGELISTA EM FRENTE AO AÇUDE 

DO PEDRO SENNA". As indicações foram discutidas, apreciadas e aprovadas por 

todos os vereadores. Leitura dos REQUERIMENTOS de autoria do vereador 

Denilson: REQUERIMENTO N 4012025 que "REQUER UMA ALTERAÇÃO NO 

ORGANOGRAMA DO MUNICÍPIO, TRANSFERINDO AS ATRIBUIÇÕES DO 

DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO, HOJE ATRELADO A SECRETARIA DE MEIO 

AMBIENTE, PARA A SECRETARIA DE GOVERNO". O requerimento foi debatido, 

apreciado, colocado em votação e aprovado por unanimidade. Leitura do 

REQUERIMENTO N° 4212025 de autoria do vereador RAIMUNDINHO CORUJA 

que "REQUER INSTALAÇÃO DE UM REDUTOR DE VELOCIDADE NAS 

ROXIMIDADES DA COMUNIDADE DE VILA FRANÇA". O requerimento foi 

debatido, colocado em votação e aprovado por unanimidade. Leitura da Moção 

de Congratulações e Aplausos de autoria do vereador Antônio Carlos à 1a  VARA 

DA COMARCA DE NOVA RUSSAS, A SECRETARIA MINICIPAL DE POLÍTICAS 

PÚBLICAS PARA AS MULHERES, À CASA DA MULHER NOVARUSSENSE. Leitura da 

Moção de Congratulações e Aplausos de autoria da vereadora Vanda Calaça às 

PERSONALIDADES DO CHAME GENTE Leitura da Moção de Congratulações e 

Aplausos de autoria do vereador lidelfonso Filho ao VICE-PREFEITO JOSÉ 

ANDERSON PEDROSA MAGALHÃES. Leitura da Moção de Congratulações e 
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Aplausos de autoria da vereadora Toinha Do Capitão à SUBSECRETÁRIA DE 

EDUCAÇÃO LUCÍDIA HOLANDA LIMA PEDROZA. Leitura da Moção de Pesar de 

autoria da Vereadora Socomnha Holanda ao senhor FRANCISCO MENDONÇA 

PEDROSA (TEUÍZO PEDROSA). Leitura da Moção de Pesar de autoria da vereadora 

Cibelie Tavares ao senhor DR. JOSÉ RENATO MOTA. Após a leitura das moções, 

os vereadores realizaram suas discussões, ressaltando a relevância de cada uma 

das moções apresentadas. Em seguida, a Presidente Cibeile Tavares convidou a 

Secretária da Mulher, lzabel Moura, para fazer o uso da tribuna. Izabel iniciou sua 

fala expressando felicidade em ver mulheres ocupando espaços de decisão, 

destacando as vereadoras desta Casa. Agradeceu ao vereador Antônio Carlos 

pela Moção de Congratulação à Primeira Vara da Comarca de Nova Russas, que 

recebeu o Selo Lilás do Tribunal de Justiça do Ceará, em reconhecimento ao 

combate à violência contra a mulher. Destacou a importância desse prêmio para 

Nova Russas, ressaltando a atuação do poder judiciáno e o trabalho da Secretaria 

Municipal de Políticas Públicas para as Mulheres. A secretária enfatizou que o 

Selo Lilás foi concedido pela atuação da Primeira Vara no enfrentamento ao 

feminicídio e à violência doméstica, destacando o esforço da equipe. Agradeceu 

pelo apoio dos vereadores e mencionou que, ao longo do tempo, as políticas 

públicas para mulheres têm gerado bons resultados, como as 11 leis aprovadas Y! - ' 
pela Câmara, que impactam positivamente a vida das mulheres de Nova Russas. 

Seguindo sua fala, anunciou que a Tenda Lilás estará disponível durante o 

carnaval, e agradeceu ao vereador Antônio Carlos por intermediar a abertura da 

delegacia durante o período carnavalesco, o que, segundo ela, representa um 

marco importante para a segurança pública. Também destacou as diversas ações 	7 
para o carnaval, como a campanha Não é Não", a realização de carnaval para 

crianças e idosos, e o funcionamento contínuo do CAM (Casa de Atendimento à 

Mulher). Os vereadores parabenizaram a secretária lzabel Moura pelo excelente 

trabalho desenvolvido à frente da Secretaria da Mulher de Nova Russas. O 

Vereador Antônio Carlos destacou o apoio da prefeita e a importância do Selo 

Lilás recebido, ressaltando o reconhecimento significativo para o município. A 
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Vereadora Alaria também elogiou lzabel e a subsecretária Fernanda Gondim, 

ressaltando a atenção dada não apenas às mulheres adultas, mas também às 

crianças vítimas de violência. O Vereador Raimundtnho Coruja parabenizou Izabel 

pelo trabalho, elogiando o suporte da prefeita e a importância de uma equipe 

qualificada e recursos para o sucesso da secretaria. O Vereador Fonsim 

parabenizou o vereador Antônio Carlos pela proposição da Moção e expressou 

seu apoio à secretária, elogiando sua dedicação e boa vontade, desejou sucesso 

à secretaria durante o carnaval e para as mulheres, esperando que o trabalho da 

secretaria seja brilhante durante o evento. Seguindo adiante, a Secretária Izabel 

Moura destacou a ação da gestora municipal, que direcionou uma psicóloga 

infantil para atendimento exclusivo de crianças e adolescentes vítimas do ciclo de 

violência. Também ressaltou a aprovação, em fevereiro de 2024, da lei que criou 

o Protocolo Mulher Segura no município de Nova Russas. Informou que o 

protocolo será implantado neste ano, com início das ações durante o carnaval. A 

secretária explicou que o protocolo, que é facultativo para os proprietários de 

estabelecimentos comerciais, visa criar uma rede de apoio para mulheres vítimas 

de violência. Agradeceu o apoio da Casa Legislativa e compartilhou com os 

vereadores a importância dessa nova ação, que representa um avanço 

significativo na proteção das mulheres novarussenses, reiterando que o trabalho 

conjunto entre a prefeitura e a Câmara Municipal tem sido fundamental para 

garantir a implementação de políticas públicas de proteção à mulher. A secretária 

Izabel acrescentou seu agradecimento à colega secretária Michelle Veras, 

Secretária Municipal de Educação, pela parceria na criação de uma turma de EiA 

dentro da Secretaria da Mulher. Destacou a importância do trabalho noturno, que 

visa atender as mulheres que trabalham, enfatizando o foco no atendimento 

integral à mulher. A secretária também mencionou os serviços oferecidos na área 

de saúde, como o planejamento familiar, exames de prevenção, testes rápidos e, 

a partir do próximo mês, a colocação de DIU. A vereadora Dalva Abreu 

questionou à secretária lzabel Moura se ela trabalha redirecionando as mulheres 

também para fomentar o emprego e renda. A secretária respondeu à pergunta 
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da vereadora, destacando que, embora a Secretaria da Mulher ainda não tenha 

uma dotação orçamentária própria, trabalha com parcerias, como a da Secretaria 

de Assistência Social, para atender mulheres em situação de vulnerabilidade. 

Mencionou que em breve será enviada à Câmara uma nova PL do Poder 

Executivo, de iniciativa da Secretaria da Mulher, que visa isentar empresários de 

tributos municipais para fomentar a inclusão de mulheres em situação de 

vulnerabilidade social e violência no mercado de trabalho. A secretária também 

falou sobre a criação do Fundo Municipal da Mulher, aprovado pelos vereadores, 

e a necessidade de mais recursos para atender adequadamente as mulheres em 

Nova Russas, O vereador Denilson parabenizou o trabalho da secretária, 

destacando a importância de recursos para fortalecer o atendimento à mulher e 

sugeriu a criação de um fundo como forma de garantir maior apoio. Izabel 

comentou sobre a criação do Fundo Municipal da Mulher e a dificuldade de obter 

recursos do Ministério da Mulher, enfatizando a parceria com o Estado e a 

importância de ter políticas voltadas para a mulher, como a criação da Secretaria 

Estadual da Mulher. Izabel ainda mencionou a situação alarmante da violência 

contra a mulher, incluindo casos de feminicídio, e o trabalho árduo que está 

sendo feito para prevenir e apoiar as vítimas. A vereadora Vanda Calaça e a 

vereadora Dalva Abreu também parabenizaram Izabel e sua equipe pelo trabalho 

de cuidado e zelo com as mulheres do município. O vereador iefferson também 

parabenizou o trabalho da secretária e sua equipe, destacando o suporte da 

prefeita Giordanna Mano para garantira excelência no atendimento às mulheres. 

Durante os debates, a vereadora Socorrinha Holanda questionou a secretária 

municipal sobre a possibilidade de implantação de um abrigo para idosos no 

município. Em resposta, a secretária informou que o município atualmente custeia 

a Casa Lar com recursos próprios, destacando que Nova Russas é um dos poucos 

municípios a manter esse tipo de acolhimento sem apoio estadual ou federal. 

Acrescentou, ainda, que gerenciou anteriormente um serviço da Secretaria de 

Proteção Social (SPS) voltado para o acolhimento de crianças em situação de 

violência, e que a pauta sobre um abrigo para idosos já foi levantada, mas, 
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infelizmente, o município ainda não tem condições financeiras para custear essa 

iniciativa no momento. Na sequência, a vereadora Toinha do Capitão sugeriu a 

criação de um espaço reservado na Delegacia de Nova Russas para o acolhimento 

de mulheres vítimas de violência. Sugeriu, portanto, que houvesse uma 

profissional mulher para realizar esses atendimentos, além da implementação de 

uma sala específica para casos de violência contra a mulher. Sobre essa questão, 

a secretária informou que está prevista a instalação de uma Sala Lilás na Delegacia 

Municipal e, futuramente, também no hospital, pois são locais onde as mulheres 

vítimas de violência frequentemente buscam amparo. A presidente da Casa, 

vereadora Cibelle Tavares, questionou sobre os critérios necessários para que um 

município tenha tanto uma Delegacia Especializada da Mulher quanto uma 

Secretaria da Mulher. Em resposta, a secretária explicou que a implantação de 

uma Delegacia da Mulher (DDM) depende de diversos fatores, como o número 

de casos registrados e a existência de uma estrutura de atendimento adequada. 

Destacou, ainda, que a Delegacia da Mulher mais próxima de Nova Russas está 

localizada em Sobral. A Secretária destacou os avanços e o trabalho realizado nos 

últimos 14 meses, informando que, durante esse período, foram emitidas 160 

medidas protetivas no município de Novas Russas, um número significativo para 

uma cidade de seu porte. Comentou ainda sobre o grupo reflexivo para autores 

de violência doméstica, que é uma ação desenvolvida pelo Poder Judiciário com 

o intuito de ressocializar os agressores, oferecendo sessões terapêuticas coletivas 

e sigilosas. Destacou que já houve momentos de grande adesão, com reuniões 

com até 40 homens e que as sessões acontecem na última quinta-feira de cada 

mês. A Secretária informou que a participação nesse grupo é obrigatória para os 

agressores que tenham sido denunciados por violência, e isso está previsto 

dentro da Lei Maria da Penha. Destacou que esses avanços representam 

importantes políticas públicas que buscam a ressocialização dos agressores, com 

o objetivo de interromper o ciclo de violência e prevenir que o agressor perpetue 

esse comportamento. A Secretária destacou ainda a importância do trabalho 

realizado com os agressores, que inclui a oferta de psicoterapia, orientação 
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jurídica, e encaminhamentos para outros serviços de saúde quando necessário, 

como o CAPS, em casos de dependência química ou transtornos como a 

bipolaridade. A Vereadora Alana, por sua vez, enfatizou o quão árduo é o trabalho 

das mulheres que atuam em áreas de risco e destacou a importância do 

acolhimento e do compromisso das mulheres no serviço público. Finalizando sua 

participação, a Secretária Izabel agradeceu o acolhimento de todos, 

especialmente das mulheres que legislam na Câmara. Agradeceu ainda o apoio 

da gestora, prefeita Giordanna Mano, e dos secretários, e convidou todos a 

participarem das festividades de Carnaval, com o desejo de que seja uma 

celebração marcada pela paz e pela ausência de violência, em especial contra as 

mulheres. E não havendo mais nada a tratar, a Presidente declarou encerrada a 

6a Sessão Ordinária do ano de 2025, conforme o Artigo 149 do Regimento 

Interno. Palácio Vereador Raimundo de Paiva Sobrinho, em 26 de fevereiro de 

2025. 

Maria do Socorro Veras de Sousa 

Presidente 

/~ elfonso 	 f elho 

Vice-presidente 

Maria Dalva de Abreu Farias 

1 1  Secretária 

Càj4 Aves ,~ L\Y'va 
CamillyAlves de Lima 

2a Secretária 
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